



● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை, இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டு துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் சந்தித்து, இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத்துறை மற்றும் சிறப்பு திட்ட செயலாக்கத்துறை மானியக்கோரிக்கைகள் மீதான விவாதத்திற்கு முன்னதாக வாழ்த்து பெற்றார். அருகில் கூடுதல் தலைமைச்செயலாளர் அதுல்ய மிஸ்ரா, ஆணைய உறுப்பினர் செயலாளர் ஜெ.மேகநாதரெட்டி ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.



● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை, காவிரி டெல்டா பகுதி விவசாயிகளின் நலன் காக்க, நிலக்கரிக்கான ஏல் ஒப்பந்த நடைமுறையிலிருந்து டெல்டா பகுதிகளை விலக்கிட மத்திய அரசை வலியுறுத்தி, ரத்து செய்திட நடவடிக்கை எடுத்தமைக்காக காவிரி டெல்டா விவசாய சங்க பிரதிநிதிகள் சந்தித்து நன்றி தெரிவித்தனர். அருகில் அமைச்சர் எம்.ஆர்.கே.பன்னீர்செல்வம், எம்.எல்.ஏ.க்கள் நாசக மாலி, சிந்தனைச்செல்வன் ஆகியோர் உள்ளனர்.

ஆதிதிராவிட மக்களின் கல்வி சார்ந்த திட்டங்களுக்கு நிதி ஒதுக்கப்பட்டுள்ளது

சென்னை, ஏப்.12- ஆதிதிராவிட மக்களின் கல்வி சார்ந்த திட்டங்களுக்கு நிதி ஒதுக்கப்பட்டுள்ளது என்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தெரிவித்தார். ஆதிதிராவிட மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறையின் மாநில கூட்டம் சென்னை தலைமை செயலகத்தில் நடைபெற்றது. இதில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் கலந்துகொண்டு உரையாற்றினார்.

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தகவல்
அவர் அப்போது அவர் பேசியதாவது: எல்லாருக்கும் எல்லாம் என்ற உன்னதமான நோக்கம் கொண்ட திராவிட மாடல் அரசாக நமது அரசாங்கம் செயல்பட்டு வருகிறது. ஆதிதிராவிட மற்றும் பழங்குடியினர் மக்களின் வாழ்க்கைத்தரம் உயர தனி அக்கறை செலுத்தி

மின்சாரம் தாக்கி உயிரிழந்தவரின் குடும்பத்திற்கு ரூ. ஒரு லட்சம் நிதி

சென்னை, ஏப்.12- தஞ்சாவூர் மாவட்டத்தில் மின்சாரம் தாக்கி உயிரிழந்தவரின் குடும்பத்தினருக்கு முதலமைச்சரின் பொது நிவாரண நிதியில் இருந்து ரூ. ஒரு லட்சம் வழங்க முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் உத்தரவிட்டுள்ளார். இது குறித்து அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிவிப்பில்,

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அறிவிப்பு
தஞ்சாவூர் மாவட்டம் மற்றும் வட்டம், மேல வெளி கிராமம், பரிசுத் தம் நகரைச் சேர்ந்த பிச்சையா என்பவரது மகன் இளங்கோவன் என்பவரின் கடந்த 3.4.2023 அன்று பள்ளியேறி கிராமத்திலுள்ள தனியாருக்கு சொந்தமான வயலவழியாக சென்று கொண்டிருந்தபோது எதிர்பாராதவிதமாக அங்கு மின்கம்பி மூலம் மின்சாரம் தாக்கி உயிரிழந்தார் என்று செய்தியினை கேட்டு மிகுந்த வேதனையடைந்தேன். உயிரிழந்த இளங்கோவனின் குடும்பத்தினருக்கு



● சென்னை கிண்டி கிங் நோய் தடுப்பு மற்றும் ஆராய்ச்சி நிலைய வளாகத்தில், அமைச்சர்கள் எ.வ.வேலு, மா.சுப்பிரமணியன் ஆகியோர் பன்னோக்கு உயர் சிறப்பு மருத்துவமனையின் கட்டுமானப் பணிகளை நேற்று ஆய்வு செய்தனர். அருகில் முதன்மைச்செயலாளர் செந்தில்குமார், மருத்துவ கல்வி இயக்குநர் சாந்திமலர், சென்னை மண்டல தலைமை பொறியாளர் ஆயிரத்தரசு ராஜசேகரன், மண்டலக்குழு தலைவர்கள் கிருஷ்ணமூர்த்தி, துரைராஜ ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.

கிண்டி கிங் மருத்துவமனையில் புதிய கட்டுமானப் பணிகள்

சென்னை, ஏப்.12- சென்னை கிண்டி கிங் மருத்துவமனை வளாகத்தில் கட்டப்பட்டு வரும் அரசு பன்னோக்கு உயர் சிறப்பு மருத்துவமனையின் கட்டுமானப் பணிகளை அமைச்சர்கள் எ.வ.வேலு, மா.சுப்பிரமணியன் ஆகியோர் ஆய்வு செய்தனர். ரூ. 230 கோடி மதிப்பீட்டில், 4.89 ஏக்கர் நிலப்பரப்பில் தரை

அமைச்சர்கள் நேரில் ஆய்வு
தளம் மற்றும் 6 தளங்கள் உடையதாக 1000 படுக்கைகளுடன் கூடிய இந்த மருத்துவமனை கட்டிடம் கட்டப்பட்டு வருகிறது. கடந்த 1.4.2022 அன்று தொடங்கிய இந்த மருத்துவமனையின் கட்டுமானப் பணிகள், மே மாதம் 15-ம் தேதிக்குள்



● ஸ்ரீரங்கம் ரெங்கநாதர் கோவிலில் விருப்பன் திருநாள் எனப்படும் சித்திரை தேர்த்திருவிழா கொடியேற்றத்துடன் நேற்று தொடங்கியது. சிறப்பு அலங்காரத்தில் நம்பெருமான் பக்தர்களுக்கு காட்சியளித்தார்.

அரசியலில் இருந்து விலகுவதாக கர்நாடக முன்னாள் அமைச்சர் ஈஸ்வரப்பா திடீர் அறிவிப்பு

பெங்களூர், ஏப்.12- அரசியலில் இருந்து விலகுவதாக ஈஸ்வரப்பா திடீரென அறிவித்துள்ளார். கர்நாடக பாஜகவின் மூத்த தலைவர்களில் ஒருவர் ஈஸ்வரப்பா. முதல்வர் பச்சவராஜ் பொம்மை மந்திரிசபையில் அவர் கிராம வளர்ச்சி, பஞ்சாயத்து ராஜ் அமைச்சராக பணியாற்றி வந்தார். கடந்த சில மாதங்களுக்கு முன்பு ஒப்பந்ததாரர் சந்தோஷப்பட்டில் தற்காலிக விவகாரத்தில் கமிஷன் கேட்டதாக குற்றச்சாட்டு எழுந்ததை



கவே தெரிவித்தார். அரசியலை விட்டு விலகுவது குறித்து முக்கிய முடிவை அறிவிக்கவும் அவர் தயாரானார்.

ஆனால் கட்சி மேலிடம் கூறியதை அடுத்து அவர் தனது முடிவை மாற்றி கொண்டார். இந்த நிலையில் சட்டசபை தேர்தலில் தன்னுடைய தனது மகனுக்கும் டிக்கெட் வழங்க வேண்டும் என்று வலியுறுத்தி வந்தார். ஆனால் குடும்பத்தில் ஒருவருக்கு மட்டுமே டிக்கெட் வழங்கப்படும் என்று பாஜக. மேலிடம் உறுதியாக கூறியது. இந்த நிலையில் ஈஸ்வரப்பா அரசியலில் இருந்து விலகுவதாக திடீரென அறிவித்துள்ளார்.

டெல்லியில் காவிரி மேலாண்மை ஆணையத்தின் 20-வது கூட்டம்

புதுடெல்லி, ஏப்.12- டெல்லியில் நேற்று நடந்த காவிரி மேலாண்மை ஆணையத்தின் 20-வது கூட்டத்தில் மாதந்திர பங்கீடு தொடர்பாக நேற்று விவாதிக்கப்பட்டது. காவிரி பிரச்சனைக்கு தீர்வு காண காவிரி நடுவர் மன்றம் அமைக்கப்பட்டது. 2007-ம் ஆண்டு காவிரி நடுவர் மன்றம் நிறுவப்பட்டது. இறுதித்தீர்ப்பை வழங்கியது. இத்தீர்ப்பில் தமிழகத்திற்கு 192 டிஎம்சி

மேகதாது குறித்த விவாதம் இல்லை
நீர் வழங்க காவிரி நடுவர் மன்றம் உத்தரவிட்டது. இதற்கு எதிராக சுப்ரீம் கோர்ட்டில் வழக்கு தொடரப்பட்டது. சுப்ரீம் கோர்ட்டில் வழக்கில் 2018-ம் ஆண்டு தீர்ப்பு வழங்கியது. தமிழகத்திற்கான காவிரி நீர் அளவை 177.25 டிஎம்சி யாக குறைத்தது. காவிரி நதிநீர் வழக்கில் வழங்கப்பட்ட உச்சநீதிமன்றத்தின் தீர்ப்பை செயல்படுத்த உருவாக்கப்பட்ட காவிரி மேலாண்மை ஆணையத்தின் 20-வது கூட்டம் டெல்லியில் நேற்று நடைபெற்றது. இந்த கூட்டத்தில் மேகதாது அணை விவகாரம் சேர்க்கப்படவில்லை. ஜூன் மாதம் பாசன ஆண்டு தொடங்குகிறது. ஆகையால் காவிரி நதிநீர் திறப்பு, பங்கீடு குறித்து நேற்றைய கூட்டத்தில் விவாதிக்கப்பட்டது.

இந்த ஆண்டு இயல்புக்கும் குறைவாகவே... (1-ம் பக்க தொடர்ச்சி)

சதவீதம் அளவுக்கு மழை பெய்தால் அது இயல்பைவிட அதிக மழை பொழிவு எனக் குறிப்பிடப்படும். இதன் அடிப்படையில் இந்த ஆண்டு 94 சதவீதம் அளவுக்கு மழை பெய்ய வாய்ப்பு உள்ளது என்று ஸ்கைமேட் வானிலை

ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. இது இயல்பை காட்டிலும் குறைவாகும். இந்தியாவில் இந்த ஆண்டு இயல்பை காட்டிலும் குறைவான மழை பொழிவு இருக்கும் என்பதற்கு காலநிலை மாற்றத்தில் ஏற்பட்ட தாக்கம் காரணம் என்றும் தனியார் வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்து உள்ளது. ஆசிய நாடுகளில் இந்த ஆண்டு வறண்ட வானிலை காணப்படும். இதற்கு எல்தீனோ மாற்றம் அதிகரித்து வருவதே காரணம். ஆசிய நாடுகள் இடையே வறட்சி அதிகரித்து வருவதும் பருவ மழை இயல்பை



● மதுரை மாவட்டம், அலங்காரல்லூர் அருகே அ.புதுப்பட்டியில் உள்ள பாலமரத்தம்மன்-சந்தரவள்ளி அம்மன் கோவில் பங்குனி திருவிழாவையொட்டி ஜல்லிக்கட்டு விழா நடைபெற்றது. அப்போது வாடிவாசலில் இருந்து சீறிப்பாய்ந்து வந்த காளை தன்னை அடக்க வந்த வீரரை தூக்கி பந்ததாடிய காட்சி.